

我市出台盐业体制改革实施方案及配套工作方案 “盐改”落定 “盐值”稳定

盐乃百味之王,事关千家万户。2017年1月1日,国务院印发的《盐业体制改革方案》正式生效,日前,我市根据国家、省“盐改”实施方案精神,结合我市实际,出台了《洛阳市盐业体制改革实施方案》和相关配套工作方案,我市“盐改”正在稳步推进。

关键词 政企分开

按照“盐改”方案政企分开、政事分开的原则,我市实行盐业行政管理和执法职能分开,市盐业局承担的盐业行政管理职能划入市工信委,市盐业局原有执法监督职能由新组建的市盐业执法机构承担。

市盐业执法支队队长王涛说,目前我市“盐改”政企分开已全面完成,企业改制正在稳步推进。

关键词 “盐值”

在此次“盐改”中,最令市民关注的莫过于食盐的价格。

此前,食盐价格由政府定价管理,任何企业和个人都无权自行涨价。国务院《盐业体制改革方案》规定,自2017年1月1日起,放开食盐出厂、批发和零售价格,由市场自主调节。

王涛介绍,我市在“盐改”方案中明确规定,各级价格主管部门将加强对食盐零售价格的市场监管,配合盐业主管机构采取措施,保持价格基本稳定。在特殊情况下,政府还会依法采取价格干预或其他紧急措施,防止普通食盐价格异常波动。

王涛说,食盐价格放开对食盐市场优胜劣汰也有积极作用。将来我市食盐市场高、中、低端产品分类将更加明确,一些产品竞争力强的企业会越来越强,产品竞争力弱的企业则会被市场淘汰,将有更多优质的产品供市民选择。

关键词 跨区域

根据此前的盐业专营规定,食盐零售单位和受委托代销食盐的个体工商户、代购代销店及食品加工用盐的单位,应当从当地取得食盐批发许可证的企业购进食盐。如果异地用盐,将面临相应处罚。

在此次“盐改”中,取消了食盐生产批发区域限制,取消了食盐定点生产企业只能销售给指定批发企业的规定,允许生产企业进入流通和销售领域,自主确定生产销售数量并建立销售渠道,以自有品牌开展跨区域经营。食盐批发企业可在河南省确定的食盐供应目录中自主选择购进

并在全省范围内销售。

王涛说,目前省级盐业主管部门正在对相关企业进行进一步核准,并制定具体实施方案和要求。可以预见的是,未来我市的市场上会出现更多品牌、品种、档次的外地盐。

关键词 应急储备

不少市民可能还对2011年受“日本福岛核辐射事件”影响,在我市引发的“抢盐潮”记忆犹新。

为保障食盐市场供应,我市配合“盐改”方案,出台了《洛阳市盐业市场应急储备管理办法》,明确要建立完善由政府储备和企业社会责任储备组成的全社会食盐储备体系,提升预防和处置突发事件的食盐保障能力,确保政府储备不低于1个月的食盐消费量,食盐批发企业储备不低于1个月的平均销售量。

按照省政府核定的食盐储备量,全市按照分级储备原则将动态储备1个月平均消费的食盐2550吨,且储备盐种类以普通平价碘盐为主。其中,市区676吨、偃师市313吨、孟津县216吨、新安县180吨、宜阳县225吨、伊川县267吨、汝阳县160吨、嵩县200吨、洛宁县167吨、栾川县

120吨、吉利区26吨。一旦有紧急情况发生,我市可调用储备食盐保障市民的需求。

关键词 监管

“食盐作为生活必需品,其安全关系到国计民生,此次改革的关键就是在维护食盐安全和追求市场化之间找一个平衡点。”王涛说,所以去年12月26日我国出台并开始实施的新《食盐专营办法》规定,国家仍实行食盐专营管理,对食盐生产、批发企业仍实行定点制度,没有获得行政审批的企业不得从事食盐生产和批发。

为确保改革过渡期间食盐质量和供应安全,我市也出台《洛阳市盐业市场监管工作方案》,进一步加强对盐业市场的监管。

除规范食盐批发企业证照和市场行为外,我市还将严格盐产品包装标识管理,加强餐饮、食品、副食品生产、加工用盐监管。

对于在我市开展跨区域经营食盐批发业务的企业,我市要求其必须在省级盐业主管部门备案,经营的食盐必须符合我省食盐加碘浓度规定,且必须进入河南省食盐安全电子追溯体系,保障出现在我市市场上的食盐含碘量科学、安全可追溯。

本报记者 郭秋铭

婚宴前的“敬老宴”

78岁的伊滨经开区庞村镇西庞村村民陈培宏没想到,一月一次的敬老宴提前了,而且饭后还有“礼包”可拿。

昨日上午,在该村惠众道德乐园餐厅,陈培宏和村里其他300多位70岁以上老人一块免费看文艺节目,吃全村敬老宴。自2016年11月以来,每月农历十六,西庞村都要举办全村敬老宴。本腊月十六举行的敬老宴提前开吃,只因敬老宴的组织人、49岁的村党总支书记张会群的大儿子张浩洋要结婚。

“党的十九大提出要开展移风易俗、弘扬时代新风行动,我和家敲定孩子的婚期后,觉得自己得带个头。”张会群说。

作为河南省花城办公家具有限公司董事长,不差钱的他在村里党员们的建议下,确定了大儿子婚礼的“排场”:婚礼当天不设礼桌不收礼,简办婚礼省下来的钱,请村里300多位老人吃敬老宴,观看文艺节目,并给每位老人发放床上“四件套”,还拿出4万多元给全镇73户贫困户每户发放一套床上“四件套”和一袋米、一袋面、一壶油。

新郎张浩洋和新娘盛雨佳完全同意长辈们的意见,并达成共识:请老人们吃饭、给贫困户送慰问品这些事儿,一定要在24日婚礼举行前全都做到位。

从19日起,西庞村的党员志愿者们将慰问品陆续送到全镇的贫困户家中。于是,就有了开头的一幕。其实,张会群一向善于“带头”:从2010年10月全票当选村党总支书记以来,他自己出资建设了包括文化活动室、餐厅、道德讲堂的西庞村惠众道德乐园,方便村民在物质和精神层面“双进步”;在村里扶贫、助残、救孤、助学、修路等方面慷慨解囊,保守估计出资已超过300万元;当然,还有自费或与其他党员一块儿出资,每月农历十六请全村老人观看演出、品尝佳肴。

本报记者 苏楠 通讯员 陈晓辉

新闻特写

春联上的“十九大”



邢西军书写歌颂十九大的春联

在众人的期待下,活动开始,十几位书法家现场挥毫泼墨,为群众义写春联。司马老人眼疾手快,迅速把红纸递到中国书法家协会会员邢西军手里。

司马老人念着,邢西军写着,引得围观群众纷纷叫好,不少群众要照着他的春联也写一副。

得到大家的赞赏,司马老人咧嘴笑了。他说,把“十九大”写进春联,贴在门上,能让子孙不忘初心、牢记使命,也能让邻里坚定信心、奋发有为。

“这样的春联,好得不得了!”老人一番话,引来点赞无数。

本报记者 朱艳艳 通讯员 石智文/图



编者按

春节临近,年味渐浓。市委、市政府高度重视文化惠民工作,各地各相关部门大力实施惠民、为民、乐民的文化服务项目,不断丰富基层精神文化生活。本报今起开设《文化惠民河洛行》栏目,为您呈现一道道“文化大餐”,营造团结奋进、欢乐祥和的节日氛围。敬请关注。

“第一副,上联:伟业大展中国梦;下联:决胜小康享太平;横批:国泰民安!”

“第二副,上联:齐圆美梦民期福祉;下联:不忘初心党启新程;横批:继往开来!”

举着两副墨迹未干的春联,78岁的司马来法老人如获至宝。

20日,司马来法早早吃罢午饭,坐公交车从洛龙区龙泰小区赶到洛邑古城,参

加在此举行的老城区“书法家送福”进万家”活动。

“现在国家繁荣,社会和谐,老百姓的日子越来越好,这些都离不开党的正确领导啊!”活动尚未开始,司马老人现场当起了党的十九大神宣传员。



举行趣味运动会 和谐欢乐迎新春

昨日,涧西区重庆路办事处第一社区党工委组织的迎新春趣味运动会在金桂苑小区举行。趣味运动会项目接地气,比赛过程妙趣横生,营造了和谐的氛围,为即将到来的新春佳节增添了喜庆的气氛,增强了社区居民的凝聚力。

记者 潘郁 摄



杨大印:社区热心人 温情暖邻里

“你听说了吗?老杨去世了!”“哪个老杨?”刘三美一怔,连忙追问。“听说有个?就是帮你家装便池那个。听说是心梗,才60多岁,太可惜了!”一下子,刘三美呆住了,眼泪夺眶而出……

虽然事情已经过去一个月了,但是刘三美仍然记得刚得知杨大印去世消息时自己的反应。

在高新区青岛南路办事处津屯新村小区住了几十年,刘三美从没见过像杨大

印这样热心肠的人。她和老伴刘信任年事已高,腿脚不便,家中用具需要维修时,只要一张口,杨大印二话不说就拿工具上门帮忙。去年夏天,刘三美家里的便池坏了,杨大印冒着酷暑骑三轮车到东林市场,为老两口买来新的便池,还帮忙安装。

其实,不只是刘三美家,杨大印对小区所有居民都是这样热情。

杨大印与津屯新村的缘分,始于2002年。那一年,他与妻子张雪芹从老家驻马店搬来与两个女儿团聚,把家安在了津屯新村。由于没有物业管理,当时小区里垃圾遍地,水电常坏,居民苦不堪言。

见此情形,杨大印站了出来。修水、修电、清垃圾,杨大印召集另外几名热心居民,义务整治小区环境。2003年,在

多数居民的同意下,津屯新村成立了业主委员会,杨大印任主任。

为了彻底改变小区面貌,杨大印带领大家进行水改、电改,还建起了文化活动室。那段时间,他早上四五点就出门,傍晚回到家后累得直打瞌睡。“家里的事儿从来指不上他,我跟他唠叨,他总是笑笑不吭声。”张雪芹说。

为了省钱,杨大印“承包”了所有力所能及的小区改造工作,还从家里拿出2万元钱,为小区购买各种材料。夏天时,每逢下雨天,杨大印总是穿上雨披,到小区排水口附近清理垃圾。

除了热心,杨大印的好脾气也为小区居民所称道。业主委员会成立后,“有困难找老杨”成了不少居民的习惯,社区里

的各种设施出了问题,个别居民甚至会上门埋怨:“怎么管理的?快来看看吧!”

杨大印总是笑笑不吭声。有人说,跟老杨吵架,就像跟一面墙吵架,吵着吵着就累了,然后就想通了、不好意思了,这架也就吵不起来了。

由于管理有方,去年,青岛南路办事处将附近的世林小区也交给了老杨管理。这下,他更忙了。

去年12月19日下午,杨大印在小区内修理单元配电箱时,突发心梗离世……

在告别仪式上,小区居民去了一大半。大家说,老杨就像冬天里的一团火,把别人暖热了,自己却默默熄灭了,他的精神,大家一定会铭记下来、传承下去! 本报记者 张宁



以鲜活影像为地方“修志” 央视《中国影像方志》摄制组走进汝阳

本报讯(记者 张宁)昨日,中央电视台科教频道《中国影像方志》节目摄制组走进汝阳,采访和追寻当地的风土人情和传统文化。

摄制组相关负责人表示,将用1个月的时间,围绕“地名记”“当代记”“大事记”“人物记”“名胜记”等板块,多角度、全方位、深层次记录汝阳的历史考古、民俗风情、旅游资源、特色物产,精彩呈现杜康、恐龙、炎黄、杜鹃、杜仲、麻花、梅花玉等有代表性的地域元素,为汝阳留下一份珍贵、鲜活的影像地方志。

《中国影像方志》是一部大型纪录片,在全国各县(市)进行拍摄,计划摄制2300集以上。节目从历史演变和文化传承的角度,解读中国文化的源远流长和博大精深,以“地方志”的体例和风格,讲述生动传奇的地方故事,展示其时代风貌和沧桑巨变。

短讯

日前,市红十字会启动“红十字博爱送万家”活动。春节前,市红十字会将把价值近14万元的大米、面粉、食用油、棉被等慰问物资送至偃师、宜阳、洛宁、嵩县、栾川、汝阳、洛龙等7个县(市)区的困难群众手中。(高峰 郭海燕)